仁濟醫院林百欣中學

二零一一/二零一二年度模擬試
科目：中六經濟(卷一)








    姓名：                   

考試時間：一小時  

      




        班級：  中六(       )    

全卷總分：50分


         




    班號：                  

注意事項：

1. 試場主任宣佈開卷後，考生須檢查試題有否缺漏，最後一題之後半部應有「試卷完」字樣。
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5. 答案錯誤，不另扣分。
本卷共40題。選擇每題中的最佳答案。
1
下列哪幾項描述是實證性陳述？
(1)
愈來愈多內地孕婦來港產子會令香港公立醫院出現大批孕婦輪候病牀的情況。
(2)
降低紅酒稅率將會增加人們購買紅酒的數量。
(3)
政府應提高煙草稅，以減少吸煙人士的數目。
(4)
賣地成績理想能增加政府收入。
A.
只有 (1)、(3)

B.
只有 (2)、(4)

C.
只有 (1)、(2)、(4)

D.
只有 (2)、(3)、(4)

2
偽鈔是 _______________，因為 _______________。
A.
免費物品 … 它們不能用作交易
B.
免費物品 … 不法份子能無限地印製它們
C.
經濟物品 … 不法份子想獲得更多偽鈔
D.
經濟物品 … 不法份子透過印製偽鈔獲利
3
本地一些慈善團體每年都會在盂蘭節派發「平安米」，往往吸引大批長者排隊輪候領取。這意味著
(1)
這些「平安米」是稀少的。
(2)
取得這些「平安米」涉及隱含成本。
(3)
競爭的存在。
A.
只有 (1)、(2)

B.
只有 (1)、(3)

C.
只有 (2)、(3)

D.
(1)、(2)、(3)
4 
李小姐是某小食店的獨資經營者，下列哪一項描述是不正確的？
A.
李小姐同時負責小食店的決策和管理。
B.
該小食店沒有獨立的法律地位。
C.
該小食店只有李小姐一名員工。
D.
李小姐要承擔小食店的所有債項。
5 
小新的媽媽購買某公司的股票而不購買其債券，可能是因為
(1)
持有股票比持有債券可獲得較高回報。
(2)
她可參與公司的決策。
(3)
若該公司倒閉，她可優先取回資金。
(4)
她可藉著出售股票來賺取額外利潤。
A.
只有 (2)、(4)
B.
只有 (1)、(2)、(3)

C.
只有 (1)、(3)、(4)

D.
只有 (2)、(3)、(4)

6 
共用品
A.
是指由公營企業生產的物品。
B.
不會是經濟物品。
C.
是指沒有私有產權的物品。
D.
可被很多人同時使用。
7 
某相片沖印公司與其他廠商進行下列結合：
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對於該相片沖印公司來說，X和Y分別是 ____________ 結合和 ____________ 結合。
A.
側向 … 後向
B.
橫向 … 後向
C.
前向 … 集團
D.
後向 … 集團
8
假設內地生產的副食品的價格下降，下列哪一項描述是正確的？
A.
香港市民轉而購買從其他地方進口的副食品。
B.
香港市民減少購買從內地進口的副食品。
C.
香港副食品市場會出現供過於求的現象。
D.
內地副食品生產商會減少生產副食品。
9
下表顯示E-神參加跳舞課程的邊際利益：
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若E-神決定參加三小時跳舞課程，他願意付出的最大代價是 ________。
A.
$200

B.
$500

C.
$850

D.
$1 050

10
假設愈來愈多大學畢業生投身金融業，下列哪幾項是正確的？
(1)
金融業的薪酬水平會下降。
(2)
從事金融業的人數會增加。
(3)
金融業從業員可享有較大的盈餘。
A.
只有 (1)、(2)

B.
只有 (1)、(3)

C.
只有 (2)、(3)

D.
(1)、(2)、(3)

11
飲品生產商能藉著調低綠茶和調高烏龍茶的價格，來增加這兩類產品的總銷售收益，消費者對綠茶和烏龍茶的需求價格彈性系數可以是 ______ 和 ______。
A.
3.6 … 0.7
B.
2.2 …1.6

C.
0.9 … 1.3

D.
0.5 … 0.8

12
以下是某物品的供需圖：
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若政府把價格上限定於P1，下列哪一項描述是正確的？
A.
生產者的總收入是面積0PEQ。
B.
消費者盈餘是面積P1PHF。
C.
市場出現供過於求。
D.
以上各項均正確。
13
若政府取消進口食品的配額管制，下列哪一（幾）項描述是正確的？
(1)
進口食品的價格會下降。
(2)
進口食品的需求會增加。
(3)
進口食品的超額需求量會增加。
(4)
進口食品的總銷售收益會增加。
A.
只有 (1)
B.
只有 (1)、(3)

C.
只有 (1)、(2)、(3)

D.
只有 (2)、(3)、(4)

14
以下是某物品的市場供需表：
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若政府向該物品徵收 $2從量稅，消費者的稅項負擔會是多少？
A.
$0
B.
$55
C.
$70
D.
$110

15  若歐羅兌港元的匯率由1歐羅兌9.5港元變為1歐羅兌9.0港元，香港與歐洲國家的雙邊貿易會受到甚麼影響？

A.
香港市民用於從歐洲進口的貨品的支出（以港元折算）會增加。

B.
香港出口到歐洲的貨品的數量會減少。

C.
香港從歐洲進口的貨品的數量會減少。

D.
香港從歐洲進口的貨品的價格（以港元折算）會上升。
16
若政府計劃減少香煙的交易量，它可採用下列哪一（幾）項措施？
(1)
向香煙徵收從量稅。
(2)
向香煙提供從量津貼。
(3)
向香煙實施配額限制。
(4)
向香煙實施有效的價格下限。
A.
只有 (1)
B.
只有 (2)、(3)

C.
只有 (1)、(3)、(4)

D.
只有 (2)、(3)、(4)

17
在寡頭壟斷市場內，價格通常會維持在某一水平。下列哪一項能解釋這現象？
A.
銷售者會爭相仿傚競爭對手的經營策略。
B.
減價戰會令顧客流失。
C.
市場內只有數名銷售者。
D.
銷售者只會採用非價格競爭。
18
假設某物品的產量大於均衡數量，下列哪一項描述是正確的？
A.
總社會盈餘達致最大。
B.
邊際成本高於邊際利益。
C.
增加產量能減少淨損失。
D.
該物品的市場達致效率。
19
私人成本和社會成本出現分歧，意味著
A.
市場達致效率。
B.
物品的產量過多。
C.
界外成本並不存在。
D.
政府必須加以監管。
20
假設某地區的居民的收入完全均等，下列哪一幅圖能顯示上述情況？
A.
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21
下列哪一項最不可能是政府保障機會均等化的措施？
A.
打擊貪污。
B.
訂立最低工資。
C.
立例保障私有產權。
D.
成立平等機會委員會。
22
以市場價格計算的本地生產總值可能會高估了某經濟體系常住生產單位的收入，因為市場價格包括了
A.
生產要素收入。
B.
政府徵收的間接稅。
C.
廠商的利潤。
D.
政府提供的津貼。
23
下表顯示某經濟體系的統計數據：
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上述數據顯示，在2008至2009年期間，該經濟體系的一般物價水平 _________ 了，而實質產出 ___________ 了。
A.
上升 … 增加
B.
上升 … 減少
C.
下降 … 增加
D.
下降 … 減少
24
下列哪一項關於消費物價指數和本地生產總值平減物價指數的比較是不正確的？
A.
消費物價指數較本地生產總值平減物價指數受進口物品的價格影響。
B.
消費物價指數包含的物品的權數是固定的，而本地生產總值平減物價指數包含的物品的權數則是會轉變的。
C.
消費物價指數和本地生產總值平減物價指數都會受進口物品影響。
D.
消費物價指數忽略了住戶可能會以較便宜的物品取代較昂貴的物品的可能性。
25
下列哪一項描述是正確的？
A.
當某國失業率的增長率是0%，該國便沒有失業問題。
B.
當某國的就業人口減少，其勞動人口也會減少。
C.
當某國的就業率上升，其就業人口也會增加。
D.
某國的失業率上升不表示該國的失業人口也會增加。

26
下列哪一項可利用財富效應解釋？
A.
物業市場暢旺，人們因而增加私人消費。
B.
名義工資上升，人們因而增加私人消費，即使工資的增幅低於通脹率。
C.
在一般物價水平不變的情況下，財富的名義價值下降，人們因而減少私人消費。
D.
一般物價水平上升，而財富的名義價值不變，人們因而減少私人消費。
27
下列哪一項會令某國的私人消費減少？
A.
該國政府提供更多免費公共醫療服務。
B.
該國政府開徵利息稅。
C.
該國的銀行提供較高的儲蓄利率。
D.
該國政府把強積金計劃改為自願性質。
28
假設某經濟體系原處於長期均衡。若該經濟體系發生嚴重旱災，下列哪一幅圖能顯示它的狀況？
A.
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29
下列哪一項會同時令某經濟體系的總需求和長期總供應增加？
A.
該經濟體系的政府提供更多在職培訓課程。
B.
該經濟體系的政府增加興建醫院。
C.
該經濟體系發現新油田。
D.
該經濟體系提升科技水平。
30
黃金與珍珠比較，前者是較理想的貨幣，這是因為前者更
(1)
品質一致。
(2)
便於攜帶。
(3)
被普遍接受。
A.
只有 (1)、(2)

B.
只有 (1)、(3)

C.
只有 (2)、(3)

D.
(1)、(2)、(3)

31
王女士把 $1 000 000從一家接受存款公司轉存到一家持牌銀行的儲蓄帳戶內，這會令
(1)
貨幣供應定義一 (M1) 維持不變。
(2)
貨幣供應定義二 (M2) 增加 $1 000 000。
(3)
貨幣供應定義三 (M3) 減少 $1 000 000。
A.
只有 (1)、(2)

B.
只有 (1)、(3)

C.
只有 (2)、(3)

D.
(1)、(2)、(3)

32
下表是某銀行系統的資產負債表：

[image: image14.wmf]資產

 

($)

 

­t¶Å

 

($)

 

儲備

 

75

 

貸款

 

175

 

存款

 

250

 

 


若法定儲備比率是20%，超額儲備會是 ________。假如銀行貸出所有超額儲備，最高可創造貸款是 ________。
A.
$25 … $25

B.
$25 … $125
C.
$50 … $50

D.
$50 … $250

33
下列哪一﹙幾﹚種情況能在貨幣需求增加時穩定名義利率？
(1)
政府降低法定儲備比率。
(2)
銀行增加持有超額儲備。
(3)
政府在公開市場出售債券。
A.
只有 (1)

B.
只有 (1)、(2)

C.
只有 (2)、(3)

D.
(1)、(2)、(3)

34  假設甲國政府調高銀行系統的法定儲備比率，與此同時，甲國大部分行業的薪酬也錄得上升。甲國的的名義利率會
A.
上升。
B.
下降。
C.
維持不變。
D.
上升、下降或維持不變。
35
根據短期貨幣數量論，假設貨幣數量增加6%，實質產出水平增加4%，一般物價水平會上升 ________ %，而名義本地生產總值會上升 ________ %。
A.
-2 … 4

B.
2 … 4

C.
2 … 6

D.
4 … 6

36
下圖所顯示的稅項屬於累退稅？
(1) [image: image15.png]FEBBLR (8)
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A.
只有 (1)、(3)

B.
只有 (1)、(4)

C.
只有 (2)、(3)

D.
只有 (2)、(4)
37
下圖顯示某國的總供需圖：
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假設該國實施緊縮性財政政策，短期均衡產出水平會 ________，長期均衡產出水平會 ________，短期及長期的均衡價格水平會 ________。
A.
增加 … 增加 … 上升
B.
減少 … 減少 … 下降
C.
減少 … 維持不變 … 上升
D.
減少 … 維持不變 … 下降
38  下表顯示甲乙丙三國利用1單位資源可生產的蘋果或成衣的數量：
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根據上表，
A.
甲國擁有生產蘋果的比較優勢。
B.
乙國擁有生產成衣的比較劣勢。
C.
丙國擁有生產兩種物品的比較優勢。
D.
丙國擁有生產成衣的絕對優勢。
39  下圖是實施配額 (q) 後巴西牛肉市場，實施配額後，牛肉的價格由PW上升至Pq：
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下列哪一項是實施配額後巴西牛肉市場的總社會盈餘？

A.
A + B + F

B.
A + B + D + F

C.
A + B + C + D + E

D.
A + B + C + D + E + F

40
下表顯示某國的國際收支平衡表：
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X的數值是
A.
-400。
B.
-100。
C.
100。
D.
400。
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